

# 书香中国扮靓少年暑期生活



金家村

## 自制香薰 幸福满溢



近日,三间房金家村组织村民开展香薰制作活动。大家按照老师的讲解进行操作,将蜡烛段加热融化,在准备好的杯托上倒入蜡油,随后在蜡油半凝状态时开始放入干花等进行装饰。最后把烛芯粘好,耐心等待蜡油凝固后脱模。“这么美丽又好闻的香薰,带回家放在衣柜、挂在床头,能够给我们生活增添点浪漫与情调,让我们在日常生活中积极向上,保持良好的心态。”这次活动得到了村民的广泛认可,大家期盼着村委会能够多组织一些这样的手工制作活动,在增加技能的同时,也能逐步提高自己的生活品位,让浓郁的文化氛围来舒缓大家紧张忙碌的生活压力。

文/记者 滕思楠



福怡苑

为了提升青少年的自我表达能力,培养青少年诗词阅读兴趣,日前,福怡苑社区新时代文明实践站组织开展“书香中国”系列活动,邀请专业老师为20多名社区青少年讲述诗词背后的故事,让青少年们感受到诗词的魅力。

在第一堂课上,老师们主要向孩子们讲解了《清平乐·六盘山》这首作品。课上,老师用通俗易懂、诙谐幽默的话语剖析了诗词的寓意,生动诠释了经典诗文中的句段,让孩子们产生了浓厚的兴趣。随后,老师组织大家对诗词进行演绎。朗朗上口的诗词配上灵巧的手势,瞬间吸引了孩子们的注意力,大家积极与老师互动,现场气氛热烈高涨。

本次系列活动分为四次授课和一次汇报演出。8月9日下午,青少年们利用在课堂上学到的知识,为家长和老师们送上了精彩的总结汇报演出。演出中不仅有此次诗词活动



中排练学习的诗朗诵节目,孩子们还将向大家展示丰富多彩的才艺,充分展现社区

青少年们多姿多彩的生活。

文/记者 滕思楠



泰福苑

## 插花 让美好生活倾情绽放

为丰富女性居民的业余文化生活,日前,三间房泰福苑社区新时代文明实践站组织开展“妇女之家”艺术插花活动,通过学习插花感受生活的美好,让社区居民彼此更近、更熟悉,促进社区和谐,营造良好社区氛围。

本次活动共吸引了二十余名居民参加,经验丰富的花艺师现场介绍鲜花常识,从选择与购买,到鲜花的保养与摆放,再到插花艺术的讲解,在四溢的生机与浪漫中,在悠然的花香浸染间,大家尽情享受闲适与自然。居民朋友们对插花艺术兴趣极高,纷纷与花艺师交流互动,请教一些插花方面的专业知识,并尝试亲手制作插花作品,和各类鲜花来了



一次亲密接触。

在花艺老师的指导下,在女同胞的巧手修剪下,一支支粉玫瑰、白洋兰、菊梗、甘菊被精心搭配、细致地置入花泥里。当错落有致、色彩娇艳、造型各异的插花作品展现在大家

面前时,连老师都赞不绝口。这些插花作品不单是社区女同胞们的智慧结晶,也寄托着大家对美的理解和对幸福生活的感悟。

“插花能让我们的心情变得更加舒缓,这次活动不仅学到了插花技能,提升自身的审美水平,还认识了更多志同道合的姐妹,真的太棒了!”这次活动,不仅让社区女同胞们亲身体验了插花艺术文化,拉近了邻里之间的感情,更让大家真切感受到了“妇女之家”的温暖与体贴,大家纷纷约定以后还要一起探讨插花技艺,享受创作的乐趣和插花艺术带来的快乐。

文/记者 滕思楠

### 活动预告

福怡苑社区

8月23日 垃圾分类趣味运动会

双惠苑社区

8月24日 青少年垃圾分类手抄报评选活动

三南里社区

8月24日 变废为宝—收纳袋制作

双柳社区

8月27日 垃圾分类趣味宣传活动

艺水芳园社区

8月19日 垃圾分类知识问答活动

8月21日 妇女之家水培植物活动

泰福苑社区

8月21日 拼插手工活动

西柳村

8月26日 垃圾分类知识讲座

定东村

8月26日 垃圾分类讲座和垃圾分类竞赛



定北里

## 庆生红飘带 飘进老人家

日前,三间房定北里社区红飘带爱老帮扶队的队员们来到社区八十岁以上的老人家中,为老人们过生日。由于疫情影响,与以往的集体生日不同,爱老帮扶队今年决定分别到老人家中为他们庆生。每到一户,帮扶队的队员们就围坐在老人旁边,热情地陪老人聊天、说家常,询问老人的生活、身体状况等。

黄大爷也是本次过生日的“寿星”之一。在黄大爷的家中,除了聊生活、聊身体,他还主动和帮扶队的队员聊起了时下最热门的话题——垃圾分类。黄大爷利用业余时间,深入学习垃圾分类的意义,还自创了不少生活

垃圾分类的小妙招,各类垃圾在他的家中被分得清清楚楚。“没想到黄大爷一点不落伍,垃圾分类比我们分的还好,连我这个年轻人都自愧不如。”帮扶队的队员王大姐感叹道。

“每一位我们曾帮扶过的老人,都和我们的队员们结下了深厚的感情,不是儿女胜似儿女,不是亲人胜似亲人。”队员们纷纷表示,“我们都有老的一天,将心比心,在我们能帮助到老人的时候,就立马去做,不要耽搁!”

为进一步弘扬尊老敬老的传统美德,让社区所有的老人都能感受到真正的老有所依、老有所养,定北里红飘带爱老帮扶队的队



员们除了每年固定为老人过生日之外,还经常入户了解高龄老人们的身体、生活状况,以及在权益维护、生活保障等方面的诉求,并根据具体情况,有针对性地给予帮助。

文/记者 滕思楠



定西村

## 篆刻体验 方寸之间有乾坤

8月7日,三间房定西村组织开展“千年古风·篆刻之手”活动,邀请专业老师讲解篆刻的相关知识,并现场演示使用刻刀在冻石上雕刻的技巧。大家精心设计、仔细雕刻,收获颇丰。

篆刻实操过程中,老师对大家进行指导,让大家更快地掌握篆刻的基本要领及一些注意事项。“篆刻的乐趣,就在于感受刻刀划在印石上的感觉,听着石屑剥落的声音,一种创造和满足的心境油然而生。”村民们先对照反文字典在纸上画草稿,熟练以后在印石上



画出要刻的字。

村民们在老师的指导下,手握篆刻刀,小

心翼翼地练习石上篆刻。课程以循序渐进、深入浅出的形式,让村民们掌握基本的执刀、握刀、运刀的技法,通过了解学篆、临摹、熟悉汉印、古玺的特点与基本规律,初步掌握篆刻技巧,进而独立完成简单印章的制作。

本次活动激发起村民们对篆刻艺术的兴趣,他们一再表示希望能继续参加此类活动。活动的开展不仅让村民们感受到了传统文化的魅力,还提高了他们的文化艺术素养和审美情趣,丰富了精神文化生活。

文/记者 滕思楠